

22 АПРЕЛЯ—102-Я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 49 (3947)  
Год издания XXXV

СУББОТА, 22 АПРЕЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.

## ВЕРНОСТЬ ЛЕНИНИЗМУ

Сегодня советский народ и все прогрессивное человечество отмечают одну из самых великих дат революционного календаря—день рождения Владимира Ильича Ленина.

С именем Ленина, с ленинизмом связаны все исторические завоевания, которые изменили облик нашей планеты. Ленинизм—это марксизм нашей эпохи; он живет в великих делах и свершениях трудящихся Советского Союза, в достижениях народов социалистических стран, в успехах мирового коммунистического движения, международного рабочего класса и сил национального освобождения. Вся жизнь и революционная деятельность Ленина были и останутся для грядущих поколений высшим примером беззаветного служения интересам трудящихся.

В. И. Ленин творчески развел и обогатил революционное учение Маркса и Энгельса, применил его к условиям новой эпохи. Сегодня мы с полным основанием говорим об учении В. И. Ленина теми же словами, какими он характеризовал марксизм: это учение всецело, потому что оно верно. Верность ленинского учения подтверждена жизнью, всем опытом мирового развития двадцатого века.

Коммунистическая партия Советского Союза свято охраняет заветы Ленина. Новым торжеством ленинизма стал XXIV съезд партии, принятые им решения. Под руководством КПСС, твердо следя за ленин-

ским заветам, наша страна добилась всемирно-исторических успехов, превратилась в такую силу, без которой сегодня не решается ни один важный вопрос развития современного мира. Советский Союз располагает сегодня огромной экономической мощью, основу которой составляют высокоразвитая индустрия и крупное социалистическое сельское хозяйство. Удельный вес нашей страны в мировом промышленном производстве, составлявший в довоенные годы около 10 процентов, повысился ныне до 20 процентов. В девятой пятилетке будет сделан еще один крупный шаг в экономическом развитии страны, в создании материально-технической базы коммунизма.

Достойный вклад в выполнение плана первого года девятой пятилетки внесли и трудящиеся нашего района. Хороший старт взят и в первом квартале текущего года.

Все промышленные предприятия района с доведенными до них планами успешно справились, план по реализации продукции выполнен на 102 процента.

Определенных успехов добились и работники сельского хозяйства. План продажи молока выполнен на 100,2 процента, мяса—на 175,8 яиц—на 136,9 процента. Трудящиеся района прилагают все усилия к тому, чтобы успешно выполнить социалистические обяза-

тельства второго года пятилетки.

Замечательные свершения страны Советов были бы немыслимы без братской дружбы трудящихся всех национальностей, объединенных в великий, могучий Советский Союз, 50-летие со дня образования которого будет отмечать наш народ в этом году.

Величайшая заслуга в создании многонационального социалистического государства принадлежит вождю нашей партии и народа Владимиру Ильичу Ленину.

«Идея навстречу славному юбилею»,—говорится в постановлении ЦК КПСС о подготовке к 50-летию образования СССР.—Центральный Комитет вновь подтверждает твердую решимость партии, выраженную ее XXIV съездом, и впредь неуклонно проводить ленинский курс на всенародное укрепление Союза Советских Социалистических Республик, делать все необходимое для того, чтобы связи между народами нашей страны становились теснее и глубже, чтобы еще прочнее было их интернациональное социалистическое единство».

Ленинизм—вечно живое развивающееся учение. Коммунистическая партия, постоянно обращаясь к наследию В. И. Ленина, видит свою задачу в том, чтобы на основе ленинских идей, ленинской методологии находить решения актуальных проблем коммунистического строительства.



«Выступление В. И. Ленина в Большом театре 20 ноября 1922 года». Автор картины—народный художник РСФСР П. В. Васильев.

Фотохроника ТАСС.

## НАКАНУНЕ ПОСЕВНОЙ

### Последние приготовления

В колхозах и совхозах района идут последние приготовления к весенным полевым работам второго года девятой пятилетки. Серьезный разговор об этом шел на открытом партийном собрании колхоза «Путь Ленина», на котором присутствовали все механизаторы хозяйства, бригадиры полеводческих бригад, учетчики и механики.

Агроном колхоза Н. М. Целищева рассказала присутствующим о предстоящих на весеннем севе работах.

—Сейчас для тружеников села наступает самый ответственный период,—сказала она.—От того, как мы проведем сев, зависит и судьба будущего урожая, выполнение социалистических обязательств, взятых на 1972 год.

Нам предстоит посеять овса 160 га, зерносмеси—90, льна—60, посадить картофеля 60 гектаров и подсевать трав 204 гектара. Всего мы должны провести работы на площади 400 гектаров.

Для проведения сева у нас достаточно запасено семян овса сорта «Пшебуй-2». По всхожести и по влажности они доведены до кондиции.

Заготовлено 4 тонны гороха, 1,5—вики, на днях завезем 1 тонну подсолнуха. Эти культуры мы будем выращивать на силос.

Лен посевем семенами третьей репродукции нового сорта «Спартак». Нам необходимо закупить еще 40 тонн картофеля.

Большое внимание должно быть удалено внесению в почву минеральных удобрений. Наша задача—ни одного гектара не сеять без удобрений, потому что каждый центнер их дает в наших условиях значительную прибавку к урожаю.

Для этой цели в хозяйстве имеется 53 тонны аммиачной воды, заготовлены гранулированные удобрения.

## ПЕРВОМАЮ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

### ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

На предмайскую трудовую вахту встали рабочие Шайгинского деревообрабатывающего завода. В честь этого славного праздника—дня солидарности трудящихся всего мира—они стремятся досрочно завершить выполнение апрельского задания. Многие цеха ДОЗА идут с опережени-

ем графика. Так, швейный цех опередил время на три дня. Здесь особенно хорошо трудится смена Р. Ф. Бавиловой. На два дня раньше срока был выполнен план 2 декад апреля цехом лесопиления. Большая заслуга в этом смены А. Гастравалиева.

П. СНОП.

### ПЛАНА

плана выработано 800 кубометров пиломатериалов, в том числе 520 кубометров экспортных.

С опережением графика работают первый и второй лесопильные цеха. А коллектив мебельного цеха идет строго по графику.

В. СКОРОХОДОВ.

### ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Хорошо идут дела в этом году у птицеводов колхоза «Малокаменский»: за три месяца они получили по 46 яиц от курицы-несушки и продали государству 252261 штук яиц, за первую половину апреля они отправили еще 28680 штук яиц.

На птицеводческой ферме, которая находится в деревне Гагаринское, работают: Анна Михайловна Великоредчанина, Раиса Егоровна Яровикова и Леонид Григорьевич Фомичев. Имена этих замечательных тружеников занесены на районную Доску почета. Они признаны победителями в социалистическом соревновании по итогам первого квартала.

А. ПЕТРОВ.

Нельзя забывать и о качестве выполняемых работ. После проведения сева при появлении всходов будет проходить смотр посевов. Поэтому к предстоящей работе необходимо отнести с полной серьезностью.

За хорошие показатели на весенных полевых работах механизаторы будут заноситься на колхозную Доску почета, лучшие из них получат бесплатные путевки в дома отдыха.

Выступавшие на собрании говорили о больших задачах, стоящих перед тружениками колхоза «Путь Ленина». Председатель колхоза В. А. Красненников обратил внимание присутствующих на дисциплину труда. Ни одной минуты простая механизмы— вот то, о чем не должен забывать ни один механизатор.

Механик С. Д. Евстропов говорил о том, чтобы механизаторы каждый рабочий день трудились с полной отдачей сил.

Колхоз «Путь Ленина» выступил инициатором в социалистическом соревновании по подготовке техники к весенне-полевым работам 1972 года.

На днях здесь были подведены итоги этого соревнования. На ремонте сельскохозяйственной техники хорошо потрудились Н. Д. Мухачев, И. П. Кулиц, В. П. Амосов и А. А. Вшивцев. Все они были награждены денежными премиями.

Деловой разговор, состоявшийся на партийном собрании в колхозе «Путь Ленина», говорит о том, что инициаторы социалистического соревнования со всей серьезностью отнесутся к предстоящим работам. Взятые обязательства—посеять зерновые за 5—6 рабочих дней, лен—за 3 рабочих дня и посадить картофель за 10 рабочих дней—будут выполнены в сроки и с отличным качеством работ.

Р. БАЛАХОНЦЕВА.

# ЗА КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

В колхозах и совхозах ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второго года девятой пятилетки. Во главе его вместе с партийными стоят и профсоюзные организации. Одной из главных особенностей наших профсоюзов, как сказал на недавно прошедшем XV съезде профсоюзов Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, является то, что они принимают активное участие в развитии всего общества, в подъеме производства и повышении его эффективности.

Повышение производительности труда в сельском хозяйстве находится в прямой зависимости от культуры земледелия и животноводства. Культура производства — понятие емкое. Это прежде всего слаженная работа всех звеньев сельскохозяйственного предприятия, точное соблюдение режима работы и всех технологических процессов, своевременный и высокий по качеству ремонт оборудования.

Сейчас в колхозах и совхозах заканчивается ремонт тракторов и почвообрабатывающей техники. Большое значение подготовке машин придают профсоюзы колхоза «Путь Ленина» (председатель местного комитета А. А. Опарина), сов-

хозов «Прогресс» (Л. Н. Вершинина) и «Вяжшнерский» (А. Т. Мулин). Они вместе с правлениями колхозов и дирекциями совхозов оперативно решают вопросы, касающиеся подготовки к весне.

Недостаточно внимания уделяют подготовке техники к весеннему севу. Правление колхоза «Красная нива» и дирекция совхоза «Пижемский». А местные комитеты данных хозяйств самоустранились от решения этого вопроса. В результате машины здесь ремонтируют медленно и есть опасность, что ко времени они останутся неподготовленными.

В понятие производственной культуры включаются здоровые, безопасные условия труда, чистая спецодежда и чистота на рабочем месте, отлично вымытая посуда и стекла окон на фермах, хорошо продуманная система вентиляции и освещения, образцовое состояние бытовых помещений, озеленение усадеб бригад и прифермских территорий и многое другое — все, что обеспечивает человеку высокопроизводительный труд в наиболее благоприятной обстановке.

Как приятно побывать на Малоломовской молочно-товарной ферме колхоза имени Тимирязе-

ва. В помещении чисто. Белизна стен здесь создает какой-то особый уют. В красном уголке так же соблюдаются надлежащий порядок. Можно почитать свежие газеты и журналы и поинтересоваться наглядной агитацией. Надо сказать, что такие хорошие условия благоприятно влияют на психику дядек и положительно сказываются на их труде.

Профсоюзная организация данного колхоза (председатель местного комитета В. К. Грабнев) вместе с правлением не обходят стороной. вопросы культуры производства и стараются их решать с пользой для общего дела. Члены профкома бывая на фермах, внимательно выслушивают предложения животноводов, и стремятся проводить их в жизнь.

Вопросами культуры производства систематически занимаются также профсоюзные организации колхозов имени Ленина (председатель местного комитета Н. С. Елсуков), «Коммунар» (А. М. Разумова) и имени Кирова (С. И. Геренков). В результате этого в хозяйствах улучшилась чистота на многих животноводческих фермах. А такие, как Зотовская из колхоза имени Кирова и Евстроповская из «Коммунара», считаются лучшими по по-

становке санитарной культуры.

Сейчас, накануне весеннего сева и пастбищного периода сельские профсоюзы ведут большую подготовительную работу. На фермах наводятся санитарные порядки. Полеводы и животноводы проходят медицинские осмотры. Агрегаты и фермы обеспечиваются аптечками скорой помощи. Здесь создаются санитарные посты.

В решениях большинства местных комитетов записано о благоустройстве и озеленении центральных усадеб колхозов и совхозов, их бригад, прифермских территорий. Мероприятие это надо все время держать под контролем и постепенно проводить его в жизнь.

С наступлением напряженных периодов в полеводстве и животноводстве нельзя забывать о быте и охране труда работающих. Необходимо усилить контроль за соблюдением трудового законодательства, правил и норм охраны труда и технологии безопасности, усилить заботу о лучшей организации культурного и здорового отдыха тружеников.

**Н. МИХАЛИЦЫН,**  
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

## О людях труда

### БРАТЬЯ БРАГИНЫ

Живут на Арбинском лесопункте два брата — Михаил Александрович и Юрий Александрович Брагины. Юрий работает в лесу на заготовке древесины, а Михаил — тракторист. Оба они трудолюбивые, отличаются хорошим поведением в быту, любят свою профессию.

Михаил Александрович приехал в Арбу не очень давно, имея за плечами большой опыт работы. На лесопункте посоветовались и решили сразу дать в руки ему технику. И он оправдал доверие. Там, где работал трактор Михаила Александровича, бригада выполняла план на 120—150 процентов.

Однажды создалось тяжелое положение на укладке путей УЖД. Путеукладчик, которым управлял Г. И. Ведягин, работал хорошо, а другой набирал за месяц всего две платформы звеньев. Вот этот, второй, путеуклад-

чик и решили передать М. А. Брагину.

Путеукладчик — это сложная машина. Она сама собирает, разбирает, укладывает путь, перевозит рабочих. Почти все операции автоматизированы. Чтобы освоить принципы работы машины и уметь управлять ею, нужно продолжительное время учиться.

А Михаил Александрович, вместо месяца, отведенного для учебы, освоил машину за неделю. Теперь он работает самостоятельно, выполняя ежедневно нормы. Этим самым обеспечивается ритмичность в работе лесопункта.

Такие замечательные труженики, как братья Михаил и Юрий Брагины, а также и многие лесозаготовители, своим трудом умножают богатства нашей Родины.

**Г. РОГАТНЕВ,**  
начальник лесопункта.

## ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

### СОВЕЩАНИЕ СВЯЗИСТОВ

На днях в районном узле связи состоялось совещание с начальниками почтовых отделений и работниками узла связи. На нем были подведены итоги подписки за первое полугодие 1972 года и поставлены задачи на второе полугодие.

По вопросу о предстоящей подписке выступила начальник агентства «Союзпечать» А. И. Перминова, которая рассказала, как обстоит дело с подпиской в районе на второе полугодие. Начальник района узла связи Р. С. Ложкин и секретарь райкома партии В. С. Пестов в своих выступлениях обратили серьезное внимание на распространение партийных журналов, газет «Горьковская правда» и «Тоншаевский колхозник».

Администрация узла связи, партийная и профсоюзная организации подвели итоги социалистического соревнования за

первый квартал 1972 года. Первое место в нем с вручением переходящего вымпела и денежной премии присуждено Кодочиговскому отделению связи — (начальник А. П. Лугинина), второе — Шукшумскому отделению связи (начальник А. А. Трушкова), третье — Шайгинскому почтовому отделению (начальник Н. С. Золотарева).

Переходящий вымпел среди лучших почтальонов по Тоншаевскому узлу связи был вручен Нине Александровне Маштаковой, а по Пижемскому — Анне Гавриловне Акулининой.

31 человеку присвоено звание ударника коммунистического труда, 28-ми — «Лучший по профессии». Все эти товарищи заверили коллектив, что будут трудиться так, чтобы оправдать это высокое звание.

**А. ИВАНОВА.**

## ТРУДОВОЙ ВКЛАД

Встав на трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР, коллектив Пижемского лесхоза развернул социалистическое соревнование за успешное выполнение взятых обязательств на втором год девятой пятилетки. В результате кропотливого труда он добился хороших показателей по выполнению производственного плана первого квартала.

Заготовлено шишек хвойных пород 29837 килограммов. Получено семян хвойных древесных пород 613 килограммов, которые по данным контрольно-семенной станции прошли семенами первого класса.

По рубкам ухода — проходным рубкам — заготовлено древесины 2250 кубометров, что составляет 112 процентов к плану. На площади 702 гектара с кубомассой в 9837 кубометров проведены санитарные оздоровительные работы. Всего от рубок ухода и санитарных рубок заготовлено 12086 кубометров древесины.

Отведено лесосек для лесозаготовителей 857 гектаров или 197 процентов к плану.

По хозрасчетной деятельности лесхозом выпущено товарной продукции на 151 тысячу рублей, реализовано ее на 152 тысячи, получено прибыль 61,5 тысячи рублей вместо 56 по плану. Выработано продукции на одного работающего промышленно-производственного персонала на 1258 рублей, что составляет 101,4 процента. Государственный план задание по вывозке-поставке древесины народному хозяйству выполнен на 5,1 тысячи кубометров вместо трех тысяч, предусмотренных планом.

В выполнение квартального плана весомый вклад внесли по объемным и качественным показателям как работники лесохозяйственной, так и хозрасчетной деятельности. Особенно отличились по выпуску товаров народного потребления и изделий производственного назначения коллективы Пижемского лесничества (лесничий Н. М. Матышев, председатель цехкома А. С. Махнев) и Шайгинского лесничества (лесничий П. А. Спицын, председатель цехкома М. И. Тумаев).

Вступил в свои права второй квартал. В эти предвесенние дни у коллектива работников лесхоза много новых забот и дел. Сейчас идет усиленная подготовка к предстоящему лесокультурному сезону и пожароопасному периоду.

**Л. СОЛОВЬЕВ,**  
инженер лесхоза.

# УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ работников колхоза имени Ленина на 1972 год

В целях улучшения социалистического соревнования работников полеводства и животноводства в 1972 году бюро партийной организации, местный комитет профсоюза иправление колхоза имени Ленина утвердили условия социалистического соревнования и формы поощрения победителей.

## ПО ПОЛЕВОДСТВУ

Переходящий красный вымпел, денежная премия и Почетная грамота партбюро, правления колхоза и местного комитета по итогам года вручаются бригаде, которая получит урожай зерновых не менее 14 центнеров с гектара при выполнении плана весеннего и озимого сева при условии посева семенами I и II класса, стопроцентной засыпки сортовых семян и выполнения плана производства и продажи зерна государству. Бригада заносится на Доску почета колхоза.

Переходящий красный вымпел и денежная премия вручаются бригаде, обеспечившей проведение весеннего сева ранних зерновых в течение 10 дней с соблюдением всех агротехнических мероприятий.

Переходящий красный вымпел, денежная премия и путевка в дом отдыха вручаются механизатору, добившемуся самой высокой выработки на тракторе, но не менее 8 гектаров в сутки в пересчете на мягкую пахоту. Итоги подводятся по пятидневкам.

Переходящий красный вымпел, денежная премия, Почетная грамота бюро партийной

организации, местного комитета и правления колхоза вручается бригаде, добившейся наивысших показателей на заготовке кормов. Бригада заносится на Доску почета.

Денежная премия, путевка в дом отдыха вручаются трактористам и шоферам, обеспечившим вывозку силосной и сенажной массы по 50 тонн в смену. Комбайнера, убравшим 70 тонн зеленої массы, а трактористам на КИР-1,5 — 50 тонн в смену. Итоги соревнования подводить по пятидневкам.

Переходящий красный вымпел, денежная премия и Почетная грамота партийной организации, местного комитета и правления колхоза по итогам года вручаются бригаде, добившейся наилучшего урожая льна, но не менее 4 центнеров льносемян, льноволокна — 4,5 центнера и дохода 800 рублей с 1 гектара при условии качественной уборки и обеспечившей реализацию льнотресты и льносемени государству.

Денежная премия и путевка в дом отдыха вручаются звеньевому и членам звена по выращиванию картофеля, добившимся наивысшего урожая картофеля, но не менее 150 центнеров с гектара. Звено заносится на Доску почета.

Переходящий красный вымпел и денежная премия вручаются комбайнери, обеспечившему уборку урожая на подборке валков и прямом комбинировании на площади 180 гектаров, с намолотом зерна

не менее 200 тонн за 15 рабочих дней при хорошем качестве работ.

Переходящий красный вымпел, денежная премия вручаются трактористу, обеспечившему внесение аммиачной воды в почву в соответствии с агротехническими правилами на площади 150 гектаров за 10 рабочих дней.

## ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

При подведении итогов соревнования за год учитывать экономические показатели, выход продукции на одну корову, свиноматку и овцематку, наивысшее получение молодняка на 100 маток, выполнение плана заготовок кормов. Учитывается также ветеринарное и зоотехническое обслуживание и общее санитарное состояние животноводческих ферм, полное сохранение поголовья скота.

Переходящий красный вымпел и денежную премию вручить коллективу молочно-товарной фермы за получение наивысшего надоя, но не менее 1900 килограммов на одну фуражную корову, в том числе по месяцам: январь — 100, февраль — 130, март — 170, апрель — 150, май — 170, июнь — 180, июль — 220, август — 200, сентябрь — 180, октябрь — 150, ноябрь — 140, декабрь — 110.

Заносить на Доску почета и вручать денежные премии дояркам, получившим от одной фуражной коровы не менее 2000 килограммов молока, в том числе по месяцам: январь — 120, февраль — 150, март —

175, апрель — 175, май — 200, июнь — 270, июль — 270, август — 240, сентябрь — 120, октябрь — 100, ноябрь — 90, декабрь — 90.

Итоги соревнования будут подводиться ежемесячно и по итогам года.

Денежную премию вручить пастуху, обеспечившему надой на одну фуражную корову не менее 1200 килограммов, в том числе по месяцам: май — 150, июнь — 270, июль — 270, август — 240, сентябрь — 150, октябрь — 100.

Денежную премию вручить работникам свиноводства по итогам работы за квартал, обеспечившим откорм и реализацию мяса в I квартале — 50 центнеров, во II квартале — 30 центнеров, в III квартале — 45 центнеров, в IV квартале — 75 центнеров, всего за год — 200 центнеров, а также по итогам года, получившим не менее 12 поросят от свиноматок.

Денежная премия вручается телятнице, которая получила привес не менее 650 граммов от животного в группе, насчитывающей не менее 50 голов.

Денежная премия по итогам года вручается овцеводу, обеспечившему получение и сохранение не менее 180 ягнят на 100 овцематок и получение шерсти не менее 2 килограммов на овцу.

Денежная премия вручается технику-осеменатору, получившему не менее 90 телят от 100 коров и на каждые 100 овцематок — 150 ягнят.



10 лет работает на ферме в деревне Ивановское совхоза «Вяжшнерский» Валентина Ивановна Ложкина.

В ее группе сейчас находится 31 голова телят. Каждый месяц она добывает хороших привесов. Валентина Ивановна пользуется заслуженным авторитетом среди животноводов.

Фото А. Нечаева.

## НОВЫЕ ОБРЯДЫ — В БЫТ

### НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Двадцать восемь лет проработала в Пижемском лесхозе Лидия Александровна Воробьева. А недавно она оформила документы на пенсию. По этому случаю в лесхозе состоялся торжественный вечер.

На виду у всех собравшихся, на самом почетном месте сидит Лидия Александровна. Директор лесхоза Р. А. Шепков оглашает приказ:

— За долголетнюю и безупречную работу и в связи с выходом на пенсию наградить ценным подарком...

Счастливой «виновнице» торжества директор вручает подарок и вместе с ним пенсионное удостоверение за № 011541, в котором указан размер пенсии — 49 рублей 50 копеек.

Затем слово было предоставлено секретарю первичной партийной организации А. П. Шерстневу. Он рассказал о трудовом пути Лидии Александровны. В частности отметил, что она — ровесница Октября: родилась в год Великой Октябрьской социалистической революции. В лесхозе работала на разных работах: помощником повара, банищицей, сторожем рабочей шишкосушки, техничкой.

Много добрых слов услышала в этот вечер Л. А. Воробьева. Все желали хорошего отдыха и долгих лет жизни.

Л. СЕМЕНОВ.

## ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

### ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА

Обязательствами на 1972 год в нашем районе предусмотрено перевыполнить план продажи государству мяса на 30 процентов, молока и яиц — на 10 процентов, довести надой на одну фуражную корову в среднем до 2000 килограммов, увеличить численность всех видов скота в колхозах и совхозах на 4—5 процентов.

Для успешного выполнения этих обязательств нужна прочная кормовая база. Руководители колхозов и совхозов, специалисты сельского хозяйства, разрабатывая конкретные меры по подъему животноводства, призваны прежде всего позаботиться о том, чтобы на каждой ферме было в достатке сена, сенажа, силоса, картофеля, корнеплодов, зернофуража, а на пастбищном период — зеленых кормов...

Основной путь увеличения производства грубых, сочных и концентрированных кормов — повышение урожайности и расширение площадей под зерновые и кормовые культуры.

Именно так поступают в колхозах «Коммунар», имени Ленина, совхозах «Вяжшнерский» и «Ошминский». Правление колхоза «Коммунар», например, намечает получить в этом году по 18 центнеров зерновых с гектара, по 120 ц картофеля, заготовить для животноводства 900 тонн зернофуража, 1200 — сенажа, 1900 — силоса, 520 — картофеля и

### ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

100 тонн корнеплодов. Обеспечить на пастбищный период всех животных зелеными кормами.

Хозяйство располагает всем необходимым для достижения поставленных задач. Во-первых, здесь имеются в полном достатке семена I и II классов посевного стандарта, заготовлено минеральных удобрений по 2 центнера на гектар пашни, под кормовые культуры будет внесено до 3 центнеров аммиачной воды. Посадку картофеля в хозяйстве намечено производить по зяблевой вспашке, заправленной с осени полной нормой органических удобрений.

Сев яровых зерновых будет производиться перекрестным способом с внесением минеральных удобрений в рядки.

Зимовка 1971—72 года явно показала, что у нас допущена диспропорция в животноводстве, то есть численность поголовья скота в хозяйствах значительно поднялась, а уровень кормовой базы остался крайне низким. Необходимо увеличить производство зерна за счет высокурожайных культур, в частности, ячменя и овса. Главное состоит не только в том, что нужно расширять посевные площади под этими культурами, но и в том, чтобы создать для них высокие агротехнические мероприятия, получить с каждого гектара максимальный урожай.

Совершенно не оправдано то, что за последние годы наши хозяйства не сеют кукурузу на силос, тогда как в соседних районах этой силосной культуре придают большое внимание.

Прошло то время, когда в ряде хозяйств посевы кормовых культур считались второстепенным делом, а за использование земель, отведенных под них, никто не отвечал.

В деле повышения высоких урожаев кормовых культур большая роль отводится нашим механизаторам. В колхозах и совхозах нашего района необходимо создавать механизированные звенья для выполнения этой важной работы.

Долг агрономов, специалистов сельского хозяйства — разработать конкретные задания звеньям, обеспечить отведенные им площади удобрениями. За высокие урожаи зерновых, картофеля, сена много летних трав и естественных сенокосов, силосных, культур, а также за заготовку высококачественного сенажа необходимо применять материальные и моральные стимулы. При хорошей организации труда механизаторов кормовое поле обеспечит животноводство колхозов и совхозов достаточным количеством кормов.

Наш район располагает большими площадями естественных сенокосов, но многие

из них из-за неустроенности пока низкопродуктивны. Уход и подкормка минеральными удобрениями лугов может значительно увеличить сборы трав на сено. Особое внимание должно быть уделено увеличению производства зеленого корма, которым в летний период необходимо восполнять бедность наших пастбищ. Но наиболее правильный путь решения этого вопроса — в создании долголетних искусственных пастбищ с загонной системой пастбища.

В этом году колхозы «Путь Ленина», имени Ленина и имени Кирова должны заложить такие пастбища на площади 300 гектаров.

Для успешного проведения сева кормовых культур, улучшения естественных угодий, создания долголетних пастбищ, организации работы механизированных звеньев в весенний период нельзя терять ни одного часа рабочего времени. Своевременное выполнение предстоящих работ в весну 1972 года, года 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, позволит в достатке обеспечить фермы кормами. В этом направлении и должны сейчас трудиться труженики села.

М. ГАВРИЛИНА,  
главный зоотехник управления сельского хозяйства.

# ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ!

**Для всей земли  
безмерно дорог он,  
тот день, тот неза-  
бываемый день ве-  
сенний, когда на ра-  
дость новых поко-  
лений, на наше сча-  
стье ЛЕНИН был  
рожден.**

## ИНТЕРЕСНЫЙ СБОР

В честь 50-летия пионерской организации пионерские отряды Ошминской средней школы приняли социалистические обязательства. В них особое внимание обращается на повышение успеваемости в отрядах.

Большую пионерскую работу проводят отряд 5 «а» класса, носящий имя Надежды Курченко. В нем организуются сборы, экскурсии, читательские конференции. Часть ребят этого отряда работает вожатыми в первом и третьем классах.

Живо и интересно прошли у пятиклассников сборы «Разговор о вежливости», «О композиторе Александре Пахмутовой» и другие. Но особенно всем ребятам понравился сбор на тему «Любви, цени и знай русский язык». Перед классом был вывешен плакат «Мы любим свой язык и свою Родину». В. И. Ленин.

Сбор открыли Таня Бабина и Сережа Посаженников. Были исполнены песни, стихи, сценки, отображающие знание русского языка: «Вежливость на словах», «Разговор двух мальчиков», «Знаки препинания».

В заключение первой части все участники хором произнесли слова: «Изучайте русский литературный язык, его словарь и грамматику! Без знаний грамматики не усвоишь ни истории, ни математики».

Во второй части сбора ученики разгадывали ребусы, шарады, провели много разных игр. Оказалось, что ребята любят русский язык, знают его. О знаниях русского языка в пятых классах говорят их успеваемость: из трех классов не успевают лишь трое учеников.

Н. ТОМИЛОВА.

## ПОПОЛНИЛИСЬ РЯДЫ

Каждый год в канун дня рождения В. И. Ленина в комсомольские организации школ района приходит новое пополнение. Так было и в этом году.

На бюро РК ВЛКСМ 14 апреля было вновь

## ЗАКОНЧИЛИ УСПЕШНО

Владимир Ильич Ленин за-вещал молодым настойчиво учиться. Ленинский завет учиться стал законом для юных пионеров.

Шагая маршрутом «В страну знаний» марша «Всегда готов», учащиеся Лесозаводской восьмилетней школы направляют все усилия на повышение успеваемости и укрепление дисциплины. В каждом классе созданы посты всеобщего, которые помогают слабым ученикам в подготовке уроков, проверяют выполнение домашнего задания.

Так, ребята 7 «г» класса получили задание: оформить

## ЛЮБИТЕЛИ ПРИРОДЫ

Каждый из ребят знает, как Владимир Ильич Ленин любил природу, как он велел беречь и обогащать ее богатства. Поэтому учащиеся 4—8 классов Лесозаводской восьмилетней школы к дню рождения Ленина подготовили вечер «Ленин и природа». Каждому классу заранее было дано определенное задание, в которое они включились организованно.

Так, ребята 7 «г» класса получили задание: оформить

альбомы с видами курортов Советского Союза. Приступив к выполнению порученного, они написали письма в курортные города. Уже пришли ответы из Батуми, Сухуми, Пятигорска, Цхалтубо, в которых были посланы красивые фотографии. Подготовлены стенды «Курорт Пятигорск» и «Курорт Цхалтубо». Среди снимков есть такие, в которых запечатлен образ дорогого нам человека — Владимира Ильича Ленина, или места, где он бывал.

Нельзя не рассказать и об учениках 5 «в» класса. Они смастерили макет «Зимний лес», а вместе с родителями сделали из дерева мебель. Володя Гузиков подготовил фотомонтаж «Этюды о природе».

Кроме этого, в каждом классе выпущена стенгазета, оформлены альбомы «Наши птицы», «В мире животных», ребята вместе с учителями сделали чучела птиц, животных — кролика, белки.

Р. КОЗЛОВА,  
старшая пионервожатая.

## В фонд пионерии

В день Всесоюзного коммунистического субботника учащиеся школ района после окончания уроков организованно вышли на праздник труда.

Замечательно поработали октябрья, пионеры и комсомольцы Шайгинской средней школы. Ими было собрано 7 тонн металломолома, 1100 килограммов макулатуры.

На субботнике было заработано более 200 рублей, которые перечислены в фонд пионерии.

Т. ТОМАРОВА.



Юные шахматисты.

Фото К. Жилочкина.

## ПРАЗДНИК КОСМОНАВТИКИ

Одннадцать лет назад, 12 апреля 1961 года, гражданин Советского Союза Ю. А. Гагарин впервые в мире совершил свой космический полет. С тех пор день 12 апреля празднуется как День космонавтики.

В этот знаменательный день преподаватели Ко-

дочиговской восьмилетней школы провели цикл бесед о космосе и космонавтах с учащимися и жителями окрестных деревень. Учителя Н. В. Безденежных и А. И. Татарникова оформили альбомы: «Космонавты Советского Союза» и «Дорога в космос». Кроме того, в школьной библио-

теке оформлены стенды, рассказывающие о жизни Ю. А. Гагарина, выставка книг, альбом рисунков космонавта Леонова, подготовленный учителем З. П. Кодочиговой.

Ребята интересуются жизнью космонавтов, а некоторые пишут, что стать им — их давняя мечта.

А. МИХАЛИЦЫН.

что руками юных любителей природы сделано 80 скворечников и 60 кормушек.

Сбор, посвященный этому празднику, проходил в актовом зале средней школы. Начался он по окончании пятого урока. На нем ребята смогли прослушать небольшие доклады о пользе птиц. Также был подготовлен маленький концерт, в котором приняли участие ребята 5—7-х классов. Они выступали в приго-

товленных ими костюмах.

На сборе также была проведена викторина. В нее входило много вопросов, интересных и разнообразных, проверяющих, что школьники знают о птицах — наших верных друзьях. Лучшие ответы во время викторины показали Леша Коржавин, Гаяла Машкина, Таня Сергеева.

В. ПОПОВА и Т. МИХАЛИЦЫНА, ученицы 7 «б» класса Тоншаевской средней школы.

Редактор  
А. МАЛЬЦЕВ.

## Телевидение

Понедельник, 24 апреля  
16.15 — «Ленинский план ГОЭЛРО», 16.55 — Для школьников. «50 пионерских костров». Викторина. 17.25 — «Семь дней Минского тракторного завода». Передача 1-я. 17.40 — «Запомни песню». 18.10 — В эфире — «Молодость». 18.50 — Цв. тел. «Мой зеленый крокодил». Мультифильм. 19.00 — «Герои книги — наши современники». 19.50 — Цв. тел. «Война и мир». Художественный фильм. 1-я серия. «Андрей Болконский». Часть 1-я. 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. «Война и мир». Художественный фильм. 1-я серия. «Андрей Болконский». Часть 2-я. 22.40 — «Товарищеская встреча по волейболу. СССР — Япония. (Мужчины).

Вторник, 25 апреля  
9.50 — Для школьников. «Пионерия на марше». 10.50 — Цв. тел. «Таинственный монах». Художественный фильм. 12.00 — «Шахматная школа». 16.35 — Для младших школьников. «Охрана природы». 17.00 — «Семь дней Минского тракторного завода». Передача 2-я. 17.15 — Для детей. «Концертный зал телестудии «Орленок». 18.10 — «Здоровье». 18.40 — Цв. тел. Для детей. «Шесть Иванов — шесть капитанов». Мультифильм. 18.55 — «Ленинский университет миллионов». 19.25 — Цв. тел. «Война и мир». Художественный фильм. 2-я серия. «Наташа Ростова». 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. «Поет заслуженная артистка РСФСР Ирина Богачева». 22.15 — Международные соревнования по спортивной гимнастике.

## Кино

Вторник, 25 апреля  
Тоншаевский ДК — «Две улыбки» — удлиненный сеанс в 20.00.  
Шайгинский ДК — «Пока ты со мной» в 19.00, 20.00  
Кинотеатр «Нива» — «Хлеб и соль» в 19.30.  
Ошминский ДК — «Джентльмены удачи» в 19.00.

Тоншаевской ПМК  
срочно требуются  
механизаторы. Однократно предоставляется общежитие, семейные в течение года обеспечиваются квартирами.

Требуются  
юноши для направления в школу механизации гор. Шахуньи. Желающих просим обратиться в ПМК.

Администрация.

Тоншаевский токарный цех по изготовлению сувениров производит набор  
учеников для обучения специальности токаря по дереву.  
Срок обучения 4 месяца.  
Обращаться по адресу:  
с. Тоншаево, ул. Центральная к Лобанову П. Г.

Заготконтрола РПС  
производит закупку  
у населения стандартного картофеля по 10 коп. за килограмм.  
Приемка производится на складе заготконтролы при ст. Тоншаево, а также в рабочих поселках Пижме, Шайгино, Буреполом, селах Тоншаеве и Ошминском.

Оплата — наличными деньгами через кассы сельпо и заготовителями.

Разыскивается собака  
русская гончая, масть — коричневая, грудь белая, возраст 6 лет, самец.  
Видевших просим сообщить в райбольницу Смирнову В. Г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отдела секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография  
Горьковского облправления  
по печати.  
Заказ 332 Тираж 4070